

入围国家队 征战新赛季

河北运动员林孝竣入选 2023-2024 赛季短道速滑国家集训队

本报讯(记者 周强)为做好 2023-2024 赛季短道速滑项目各项训练参赛工作,根据国家体育总局冬运中心关于国家集训队运动员选拔的相关要求和短道速滑国家集训队运动员选拔办法,2023/24 赛季短道速滑国家集训队于近期成立并开展训练和参赛工作,河北运动员林孝竣入选国家队。

上赛季参加北京冬奥会的运动员普遍选择了修整,国家队以锻炼新人为主;新赛季,新老队员将在国际赛场并肩而战。

本届国家队在年龄构成上已经形成“老中青”三代

并存的体系,形成更加完善的梯队建设。

据了解,林孝竣前些时间在训练中脚踝受伤,最近的训练不是很系统。国家队主教练张晶介绍,从夏训来看,老队员在恢复训练上落后于年轻队员,队里需要重点关注他们的伤病情况。“小林(林孝竣)上赛季很成功,他在赛场上刚开始也有失误,但最终找回自己从前的影子。新赛季头几站比赛,我希望给老队员时间和空间,让他们重新找回自信。”

在新赛季开始前,国家队的队员们已经开始正式比赛,他们代表各自的地方队参加了 9 月的两站“十四

冬”资格赛,部分运动员还参加了十月初的上海超级杯。对此领队刘辰宇表示,这些比赛能够起到一定的热身作用,但在体能方面无疑也会对国家队队员造成一定的消耗,与以往相比,也对国家队世界杯开赛前的训练节奏造成一定影响。

根据计划,短道速滑国家集训队将于 10 月中旬赴加拿大参加 2023-2024 赛季短道速滑世界杯第一、二站比赛以及四大洲锦标赛,这也是新赛季首次出征参加国际赛事,队伍将全力以赴,发扬敢打敢拼的精神,用赛场上的精彩表现为国争光。

少年逐梦行 驰骋冰球场

2023-2024 赛季河北省青少年冰球锦标赛圆满完赛

本报讯(记者 周强)10月12日-14日,2023-2024 赛季河北省青少年冰球锦标赛,在承德市冰上运动中心顺利举行。本次锦标赛由河北省体育局主办,河北省体育局冬季运动中心、承德市体育局承办,承德市冰上运动中心协办。

本次比赛共设 U10、U12 两个组别,来自石家庄、张家口、承德、邯郸四个地市的 7 支代表队 109 名运动员参赛,共进行了 18 场精彩对决。经过双循环激烈比拼,U12 组比赛张家口队获得冠军,石家庄队获得亚军,承德队获得季军;U10 组比赛石家庄队获得冠军,张家口队获得亚军,承德队获得季军。

本次比赛张家口代表队是由张家口国星冰上运动俱乐部牵头组建的“张家口市重点少年儿童业余体育学校 U12 代表队”和“张家口市重点少年儿童业余体育学校 U10 代表

队”,共 40 名运动员参加 U10、U12 全部两个组别的比赛。由承德市冰雪轮滑运动协会组建的承德市青少年冰球队,分别参加了 U10、U12 两个组别的比赛。

“这次比赛在承德举办,是对冰雪运动的有力宣传,将带动更多的青少年了解学习滑冰。通过这次比赛我们找到了自身的不足,今后我们将开展针对性的训练,多参加比赛,以便于更好地提高成绩。”承德市青少年冰球队主教练张俊峰介绍说。

承德市冰雪轮滑运动协会主席郭超表示:“承德市青少年冰球队是承德市冰雪轮滑运动协会组建的一个队,现在从 U6 一直到 U14,在省内形成了完整的一个梯队。我们有信心把承德的冰球运动持续发展下去,争取迈上更高台阶,为承德冰雪运动发展做出贡献。”

发掘优秀苗子 选拔后备人才

河北省“丛台酒”杯青少年短道速滑锦标赛石家庄站顺利举行

本报讯(记者 周强)10月14日至16日,2023-2024 赛季河北省“丛台酒”杯青少年短道速滑锦标赛石家庄站的比赛在河北奥体中心顺利举行。共有来自全省各市、县及俱乐部的 178 名运动员参加比赛。经过 3 天的激烈角逐,运动员顽强拼搏,奋勇争先,凭借高超的滑冰技术,一路过关斩将,最终斩获佳绩。

短道速滑作为我省重点发展的冬季项目,为发掘更多具有运动天赋、竞技潜力的短道速滑项目优秀苗子,不断做厚

做实后备人才储备,新赛季,冬运中心采取了一系列优化举措。一是优化竞赛设置,比赛增设 U8 组,共设 6 个竞赛组别,涵盖了 8-18 岁的 41 个小项,为更多运动员提供了竞赛平台。二是调整参赛资格,为促进短道速滑项目在市、县、俱乐部的推动和开展,充分调动各基层运动队的参赛积极性,要求省专业队运动员不参加本次比赛。三是突出人才选拔,通过竞赛杠杆作用,结合我省冬季项目青少年后备人才“四级”培养模式,进一步发现、选拔优秀运动员。

聚焦人才需求 强化精准培养

2023 京津冀冰上项目专业技能高级人才培训班成功举办

本报讯(记者 周强)近期,2023 年京津冀冰上项目专业技能高级人才培训班在北京体育职业学院沙河校区成功举办。培训班通过专业培训、专家研讨、论坛交流、技能展示、互动体验等一系列活动,努力破解冰雪专业技能人才培养的各类难题,使体育院校和各冰场企业共同受益。本届培训班以“聚焦人才需求、强化精准培养”为主题,重点突出如何更好地发展后冬奥冰雪经济,加强“一专多能”的复合型技能人才培养等,对冰雪体育事业的发展起到了较好促进作用。

本次培训班,邀请了国内多名冰上项目保障的专家教授,培训期间同学们和专家展开积极交流互动;学员们表示,对专家们在奥运会中的工作记录感到很震撼、很解渴。培训班的举办不仅让自己学到了许多冰上项目专业保障知识,看到了平常课堂中看不到的影像和许多行业中生动的实践案例,更是帮助自己开阔了视野,对未来发展清楚了方向,对于在今后的学习中,更好地搭建全面的知识框架体系受益匪浅。

秋风吹“雪” 精彩绝“轮”

2023 全国青少年轮滑俱乐部 联赛(北戴河站)成功举办

本报讯(记者 周强)近日,2023 年全国青少年轮滑俱乐部联赛(北戴河站)暨 2023 年河北省冰雪联赛轮滑比赛在河北省秦皇岛市北戴河区成功举办,共有来自甘肃、辽宁、河北等 30 余支代表队的 300 余名选手参与角逐。

比赛为期 2 天,按年龄段分为社会甲、乙、丙组,青年组,少年甲、乙、丙、丁组,各年龄组又分男、女组,赛事包括 300 米计时赛、500 米争先赛、500 米 +D 争先赛、1000 米争先赛、5000 米淘汰赛、10000 米积分淘汰赛等项目。

本次比赛作为第十九届亚洲轮滑锦标赛的测试赛,赛事按照全流程、全要素进行组织筹备。赛前专门成立组织委员会,在完善预案、竞赛组织、场馆保障、信息技术保障、安全保障、医疗保障、交通保障和志愿者工作等方面均参照轮滑亚锦赛做足充分准备。赛事举办过程中全流程开展演练提升,全面检验了各办事机构的工作能力,为第十九届亚洲轮滑锦标赛成功举办奠定坚实基础。

比赛场地设置在新建成的北戴河轮滑运动中心,此次测试赛也是该中心建成后的首秀。中心将承办第十九届亚洲轮滑锦标赛开幕式及速度轮滑、花样轮滑比赛项目。

本次比赛由中国轮滑协会主办,秦皇岛市体育局、秦皇岛市北戴河区人民政府承办,秦皇岛市北戴河区教育和体育局、秦皇岛市北戴河区梦奥轮滑俱乐部协办。